劳动节里劳动忙

"五一"小长假,众多默默无闻的劳动 者仍坚守在各自的岗位上,用辛苦的劳动 诠释着奋斗的幸福、平凡的美丽。金隆铜 业公司精炼课阳极炉工序大班长胡桐友 就是其中的一位。

5月1日7时30分,胡桐友来到圆盘 浇铸主控室后,立即对夜班的圆盘浇铸机 生产运行的操作数据进行观察。对圆盘浇 铸丁来说,铜水浇铸分布状态、模面温度 安全联锁、圆盘上下冷却水实时状态、阳极 板成形主要操作要求、阳极板单重和质量 及物理外观,众多细节让圆盘浇铸成为精 炼整个工艺系统中的一道关键工序。出

面温度必须控制在380摄氏度左右,阳极 板质量好坏往往就取决于浇铸工的操作 与现场辅助人员的密切配合。对于胡桐 友来说,现场的每一个数据都至关重要。

作为4月份刚完成大修的2号阳极 炉,其炉体及附属设备早已过了磨合期. 胡桐友的巡查地点并不局限在主控室。 8时30分,胡桐友接到通知,2号阳极炉 烟气承压抽不动。他立即赶到现场对排 烟风机、重要阀门等进行检查,确认正常 后,拿出对讲机,对3号阳极炉主控操作 人员发出"停止操作"的命令。原来,2号 阳极炉炉内温度在缓慢攀升,却始终达 不到需要的温度。敏锐的胡桐友很快发 现了"病因",通过在现场对2号、3号集 烟罩烟气量进行实地检查,发现是两台 阳极炉正在同时操作,他旋即与炉长-道进行检查消缺,排除了原因……

14时20分,现场岗位工反馈阳极板 提取堆垛老是上来了一半就不动了,电脑 没有设备报警信息。接到信息,胡桐友立 即赶往现场查看原因,通过一一排查,发 现是限位档杆出现了轻微变形造成上升 限位不能全部打开。"我在现场看了好几 次,就盯着堆垛外侧的限位器了,没想到

里面的档杆出现小小变形都被你看出来 了。"当班浇铸工小车不好意思地说。"没 事的,我联系保全人员立即过来调整,注 意监护。"胡桐友立即联系区域机械维保 工作人员,对现场的挡杆进行调整,堆垛 终于又正常运转起来。

一路奔忙,胡桐友的工作服早就被汗 水浸湿,但他工作热情丝毫未减:"大家一 定要铆足干劲,奋战'红五月',生产更多 更好的阳极板,为公司长周期稳定高效生 产做贡献。"时至黄昏,作业区的职工们依 然坚守在自己的岗位上,用实干诠释"劳

假日坚守炉火旺

"五一"国际劳动节期间,铜冠池州 公司的员工们仍坚守在岗位上,用辛勤 和汗水诠释"劳动最光荣'

5月1日这天,该公司铅分厂三连炉 员工开完班前会后,各自奔赴岗位。底 吹炉员工身着严实的渗铝服,手拿3米 多长的钢钎直刺通红的炉渣,炉火跃动 映红了他们的脸庞。他们主要负责把含 有多种金属的精矿从进料口加入炉子, 富氧空气与精矿接触反应产生的高温将 精矿加热到熔融状态。底吹炉主要是将 "吃"进去的各类金属矿初步消化,产生 多种有价金属。炉子稳定运行的重要性 不言而喻,保障炉子安全运行也成了员 工们假日坚守的心声。

侧吹炉员工们正在1200多摄氏度的 炉火旁操作,他们严格控制炉温,密切关注 炉体运行状况,并为出铅做准备。不大一 会儿,铅液汩汩地倾注在模具中,浇铸、起 模、平整物表一气呵成。一班下来,他们共 生产粗铅70余吨,干出了最好成绩。

到了烟化炉放渣时间,班长纪良勤 拿起了对讲机:"炉前,可以开渣口了。 一阵电波沙沙声后,传来员工朱大马"收 到"的回复。他开启冲渣水泵,拿起工具 进行开口作业。两分钟后,他开启了报 警器,警报声警示着每位员工要注意安 全。看着火红滚烫的炉渣"滋滋"向外喷 涌而出,朱大马的脸上绽出灿烂的笑容。

渣处理熔炼炉生产现场,一辆承载 烟灰灰斗的叉车从熔炼炉到砂库之间 来回穿梭;炉子内的火焰熊熊,员工们 手持工具操作着,引着火红的熔渣从炉 内一路奔向溜槽;现场机器声、打风眼 的嗤嗤声交织在一起,奏响生产繁忙的

吹炼炉前,操作工人正在进行排渣 作业,只见操作人员轻触按钮,堵渣口 机的螺杆渐渐旋转,将堵头取出,安全、 迅速地打开了渣口。往日的烧氧开渣口 的操作俨然已成为历史。"在日常的生产 中,我们注重技术攻关,像炉前的堵渣口 机设备的提升就是技术攻关的成果。"渣 处理工序负责人许刚分享着设备改造后 的喜悦。为了生产稳定,节日加班已是 家常便饭,他一直坚守着自己的信念,为 公司的发展而努力奋斗。

通讯员 徐叶辉 江礼佩

"五一"假期不停工 项目施工现场忙

"五一"假期,铜冠铜箔公司水处理 车间EPC总承包项目依然在如火如荼 进行着,员工们为项目如期完工投用加 班加点奋战。

5月1日6时30分,当大多数人还 在惬意地享受假期时,水处理工段长张 松已经早早地出现在了项目现场。他 认真地检查着新安装的高压隔膜污泥 压滤机,并对现场施工安全讲行了细致

米拉多铜矿持续提升档案管理水平

案管理力度,结合海外业务特点和工

作实际,持续完善档案管理制度体系,

健全档案管理工作机制,加强档案业

务日常管理,不断提升档案工作规范

理制度体系。认真贯彻落实《中华人

民共和国档案法》,按照依法治企要求

同步推进依法治档,强化规章制度建

设,完善档案管理制度标准。制定出 台《档案管理办法》《电子文件归档与 电子档案管理办法》等制度文件,明确

各类档案材料整理归档的程序和要 求,进一步完善档案管理制度体系;建 立健全以档案主管部门为核心、各职

能部门及承包商单位专兼职档案人员

为基础的企业档案管理机制,细化档

案的收集、整理、分类、归档、登记、装

订等工作流程,进一步促进档案管理

抓共管机制。面对地理跨度大、现场

条件弱、档案内容多以及承包商单位

档案管理水平参差不齐等诸多困难,

该矿坚持全程指导和管控,重点做好

全覆盖建档、全方位收集、全流程督

办,着力推动档案工作与生产经营、项

目建设相互促进、相互融合。加强过

程管控,建立档案资料台账,每月收集

统计并通报,督促所属单位部门、承包

商单位做好过程资料收集,有效避免档

理科学规范。严把材料收集关,按照

"谁办理、谁收集、谁整理"的原则,落

实档案管理工作责任,要求限时整理

已完成工作或活动资料,及时纳入档

案,改变了以往档案资料收集难、收集

慢的状况。严把材料整理关,制定统

一的档案整理标准,对材料仔细鉴别,认

真审查材料的真实性、完整性和保存价

值,确保档案材料齐全、手续完备。建立

标准档案库房,形成了人防、物防、技防 "三位一体"的安全防范体系,并在档案 库房内加装摄像头,档案柜上配挂除湿

袋、防虫袋等,确保档案存放环境安全可 靠,定期检查档案室环境,抽查档案是否

队伍建设,定期开展档案管理相关培

训,促使档案专业人员熟练掌握档案

整理规则和方法、鉴别保管期限等

"应知应会"内容,不断提升他们的理论

广泛宣传,通过智能化矿山建设建立

数字档案系统,推进电子档案系统运 用,使海外现场做到同步录入归档信

息,大幅提升了海外档案收集归档的效

率和及时率。同时,开展电子档案借阅

利用服务,今年以来累计为所属单位、

部门及承包商单位提供纸质档案查借

阅超过300次,档案利用价值得到充分

通讯员 王丽 李茜

随着档案管理数字化转型,该矿

抓好学习培训环节,提升档案人员 能力素质。持续加强档案工作人员

霉变、虫蛀,并做好记录台账。

水平和能力素质。

体现。

抓好归集形成环节,确保档案管

案资料因疏于收集管理而遗失。

抓好组织对接环节,健全档案齐

上作旳规沱化、标准化、制度化。

抓好制度建设环节,完善档案管

化水平

本报讯 米拉多铜矿持续加大档

检查。张松表示:"无论何时,只要我们 在岗位上,就必须保持高度的责任心和 警惕性。特别是在这个特殊的工作日, 我们更要时刻敲响安全警钟,严格遵守

随着土方开挖、电焊、切割等作业的 展开,项目现场奏响了悦耳的"交响曲" 工人们挥汗如雨,衣服上的斑斑点点见证 了他们的辛勤付出。这些施工人员和项目

规章制度,确保项目的顺利进行。

安全监管人员已经连续工作了四个多月。

"这个项目施工范围广、人员配置难 度大、协调事宜多。前段时间受阴雨天气 影响,室外项目无法正常进行。现在趁着 '五一'假期,大家加班加点,争取将落后 的工期赶上来。"张松跟笔者介绍道。在 保证工程进度的同时,张松对工程质量也 提出了严格要求,他坚持每天巡视工地每 个角落,确保施工质量和现场安全。

水处理EPC项目是铜冠铜箔公司 的重点工程项目之一,也是该公司积极 响应集团公司"无废集团"建设实施方 案的重要举措。该项目引进的程控隔 膜压滤机和高压隔膜压滤机采用先进 的隔膜技术,具有良好的稳定性和通用 性,能够显著提高污泥处理能力并降低 污泥含水率,实现资源的有效利用。



铜冠铜箔公司积极应对铜箔加工费下滑,不断优化客户结构,今年重点推进RTF和HVLP等高端铜箔产品的市场开 发,开辟PCB铜箔新的利润增长点,加快推进4.5微米、5微米及高抗拉产品的市场推广,全力确保生产经营稳定。图为该 本报记者 王红平 通讯员 陈昱 摄影报道 公司铜陵工场员工日前正在生产作业。

"谢谢师傅,我记住了"



"喂,曹婷,怎么班样产品结果还 没出来?"4月28日早晨五点钟左右, 铜冠(庐江)矿业公司质量计量室质计 班班长杨云凤打电话向当班人员询问 产品化验情况。

"杨师傅,今天的样品总是返色, 我在复样。"曹婷马上回答道。

"怎么回事?平时我都教过你们, 样品返色可能有几个方面原因,针对 每种原因都有处理方法,你难道不知 道? 工作一定要认真细心,每个步骤、 每个环节的操作都要有高度的责任 心,要不然就会出错!"杨云凤严厉地

说道。

曹婷是今天晚班当班人员,这些 年她在师傅的言传身教和同事的帮 助下,进步很快,是质计班中的后起之 秀。今天她所做的样品,在滴定的时 候总是返色,重做了几次都是这个结 果,这样样品指标肯定偏高,可又找不

出症结所在,她急得满头大汗。 正在此时,杨师傅又打来电话,详 细询问了她化验的整个过程和细节 后,告诉她"不要紧张,保持冷静心 态",并提示她症结可能在于样品滴定 过程中指示剂淀粉加入过早,导致样 品返色。于是她在重新复检样品时, 严格控制程序,证实了杨师傅所说,最

终圆满完成任务。 曹婷随后告诉了杨师傅结果,杨 云凤在电话中对她说:"以后遇到问 题,先要冷静,回忆自己哪一个环节 出现了纰漏。我在做每次样品的时 候,都会把你们叫过来,边看边学习, 以后遇到这个问题就能自己解决。 我也不可能一直跟在你们身后,你们 自己平时加强理论知识的学习和业 务操作,这样解决问题的能力和水平 才逐步提升,才能成为一名合格的化 验员。"曹婷认真地听着杨师傅的谆 谆教诲,在电话那头,传来有点哽咽 的声音:"谢谢师傅,我记住了,我去

通讯员 吴树华 贾 帅

曾林军:当好安全生产的"领头羊"



"曾师傅,又忙到现在才下班呀?" 面对同事的询问,曾林军微笑着回应: "是啊,我刚把康书记下午关于'用水 平衡'的新工作指示传达给晚班人 员。""为何不直接发到微信工作群 呢?这样不是更便捷吗?"同事好奇地 问。"确实,群里也发了通知。但考虑 到大家工作繁忙,可能无暇查看手机, 我还是选择当面传达,这样双重保障, 更放心。"曾林军解释道。

曾林军,中共党员,技师,现担任 冬瓜山铜矿选矿车间中控室组长。同 事们对曾林军的工作态度和敬业精神 都赞不绝口,提及他,班组人员无不竖 起大拇指。作为选矿车间中控室组 长,他不仅肩负着整个选矿生产调度 工作的系统管理重任,还积极为安全 生产出谋划策。面对选矿工艺复杂、 涉及面广的挑战,他从不退缩。

2022年7月,由他牵头主导、联合 车间技术组及机电班共同实施的"选 矿工艺设备预警系统"成功嵌入选矿 自动化操作系统。这一创新举措将近 百台主要工艺设备和关键作业点参数 纳人预警系统,实现设备故障或参数 偏差的实时报警,便于工作人员快速 调整处置。这不仅减轻了职工的劳动 强度,也为该车间实施精细化管理、稳 定选矿指标提供了有力保障。

去年9月,该矿尾矿库停止排放尾 砂,尾矿库回水量大幅度减少,给生产 用水调节带来极大挑战,频繁切换水

路成为常态。曾林军迎难而上,利用 山势巧妙地在高位水池进水管路上 加装电动调节阀并优化管路。如今, 只需在中控室电脑上轻轻一点,即可 远程控制各个高位水池的进水量,并 在大塘泵的上水管线间实现任意切 换。这一创新举措不仅减少了水泵 开泵频次,还节省了电能,降低了机 械损耗成本和人员上山的安全风险, 赢得了该车间一致好评。

工作30年来,曾林军始终埋头苦 干、保持着工作激情。他凭借出色的 表现,先后荣获冬瓜山铜矿"先进生产 者""岗位能手""十大功臣"等多项荣 誉称号,他用实际行动诠释着"领头 羊"的责任与担当,为安全生产贡献着 自己的力量。

通讯员 叶玉敏

技术中心团委开展五四青年节系列活动

开展了五四青年节系列活动,激励团 员、青年继承和发扬五四精神。

4月28日至29日,技术中心团委 以团支部为单位,组织综合、设计两团 支部开展"青春领航 青年学习"主题 团日活动。活动中,全体团员青年通 过分组阅读、交流研讨等方式,集中学 习了习近平总书记在全国两会期间重 要讲话精神、在同团中央新一届领导 班子成员集体谈话时的重要讲话精 神、在2024年春季学期中央党校(国家 行政学院)中青年干部培训班开班之 际作出的重要指示精神;团干部带头 分别领学了《习近平著作选读》《论党 的青年工作》以及习近平总书记关于 青年工作的重要论述,团员青年围绕 学习内容,结合自身工作实际交流了 学习体会,在学习中坚定要在技术中 心建设一流的科技服务型企业征程中 实现新作为、助力集团公司开启高质 量发展新篇章的信心和决心。

在五四青年节来临之际,技术中 心团委组织团员青年开展"我与团旗 合张影"活动,通过花样合影的形式集 中展现技术中心团员青年青春向党、 不负韶华的朝气和活力。

4月30日下午,"迎五四上春山 话清廉"主题活动在铜陵市笔架山广 场如期开展,4名技术中心青年讲师团 成员沉浸式演绎《给年轻干部的21封 信之二:算好人生几笔账——关于得

4月下旬,为积极响应"青年话清 廉"活动,技术中心团委推出《给年轻 干部的21封信》廉洁教育。即通过每

文化等角度探析"做唯物主义者,不做 物质主义者""如何看待人性善恶与贪 廉问题""如何甄别真正的朋友"等话 题,围绕理想信念、廉洁自律、优良 作风、个人修养等年轻干部学习、工 作、生活关切的问题展开交流探讨, 帮助年轻干部筑牢信仰之基、补足

在这个美好春日,技术中心团委 联合工会,将第二封书信分享与登山 竞赛活动相结合,既激励了青年要不 断奋勇登攀、展现青春风采,也达到了 引导青年坚定信念、勇挑重担、担当大

4月30日下午,技术中心团委借 助微信群在团员青年间开展了第七 届"五四有你 答题有礼"活动,引领 团员青年回顾历史、传承薪火、引领 当前,党纪学习教育开展得如火

如荼。本次答题活动,设置单选、多 选、问答等多形式题目共40道,既包括 习近平新时代中国特色社会主义思想 的科学体系和精神实质等理论知识, 又结合党纪学习教育、"纪法教育月 主题活动,涵盖了《中国共产党纪律处 分条例》等党规党纪内容,并对党史。 党领导下的中国青年运动百年历史和 团的基本知识、集团公司企业文化等 进行了普及。答题活动持续近一个小 时。40余人线上参与答题,平均答题 正确率达到90%。期间团员青年热情 高涨,既争当"答题先锋",又围绕题干 由表及里互相分享相关知识内容,活

铜冠建安公司纪法教育月系列活动走深走心见实效

本报讯 在4月份"纪法教育月" 中,铜冠建安公司组织开展了家风座 谈会、干部廉洁从业教育、签署廉洁承 诺书等形式多样的系列活动。活动不 流于形式、内容新颖充实,在活动效果 上,走深、走心、走出了实效。

最是清风传家远,春风化雨育廉 洁。4月19日,该公司召开了家风教 育座谈会,邀请年轻干部家属代表参 加座谈会,一起交流发言,共话家风建 设,共享家教心得。与会人员还一同 观看了警示教育片《偏航》。观看完毕 后,家属们纷纷表示将做清正家风的 "监督者"、廉洁家庭的"守门员",共同 营造温馨、廉洁的港湾,用"身边风" "枕边风""家庭饭桌风"来时刻吹响廉 洁之音,使廉洁鞭策达到了润物细无 声的良好效果。在座的年轻干部也表 示要时刻绷紧纪律的弦,把好用权的

清廉教育,防微杜渐。4月26日, 该公司在铜基新材料"红色工地"党支 部召开了年轻干部廉洁从业教育会, 要求年轻干部要算好人生"七笔账", "七笔账"关乎个人价值取向和行为取 舍,年轻干部只有算清"七笔账",不算 "糊涂账",才能不偏离人生航向,才能 堂堂正正做人、清清白白做官、干干净 净做事。

以案为鉴, 拒腐防变。 廉洁从业 教育上,该公司分享了近年来的多起 典型案例,警示广大年轻干部以反面 典型为镜鉴,深刻对照反思,时刻绷紧 纪律之弦,自觉遵守党规党纪,不断增 强廉洁自律意识,以更加扎实的工作 态度、更加务实的工作作风,着力营造 风清气正的政治生态和干事创业良好

工程技术分公司金冠项目部提升作业安全监护能力

本报讯 今年以来,工程技术分 公司金冠项目部将提升作业安全监护 能力作为检修现场基础管理提升的一 项重点工作,不断下"苦功夫""真功 夫""细功夫",确保各类检修安全管理 水平不断提升。

在作业监护人培训方面下"苦功 夫",着力提升监护人履职能力与业务 素质。该项目部将监护人培训作为主 要抓手,不断夯实作业现场监管本质 基础,立足严谨性、生动性与实用性, 严格把关培训资料,要求内容涵盖"八 大危险"作业监护的必要理论知识和 实际操作,以案例剖析、视频警示等视 听结合的方式,打造优质监护人培训 课。同时,该项目部继续扩大培训对 象覆盖面,鼓励全员参与培训,努力创 建"人人都会监护,人人都能监护"的 安全管理格局。

在监护人取证方面下"真功夫", 切实提高现场安全监护实效。为检验 参训监护人是否具有"真材实料"、是

得,该项目部举办多场监护人资格考 试。该项目部实施标准化监护人监护 知识与能力测试,以该公司线上信息 平台为依托,采用无纸化试题,考试流 程简化。此外,每个考场还安排了监 考员,并设置视频监控,线下与线上监 考联动,真实检验参训人员是否有效 掌握相关知识,进一步提高监护人资

格证的含金量。 在监护人能力再提升方面下"细 功夫",助力监护人"文武双全"。"要啃 得下现场安全管理这块'硬骨头',得 用绣花针的功夫做好每个细节,要持 续提升安全监护能力,让监护人能文 会武。"谈到检修现场安全管理能力的 提升,该项目部负责人说道。今年以 来,该项目部陆续开展了多场意外事故 应急救援演练,以演为战、以练促效,帮 助监护人掌握急救知识,提高他们的应 急处置能力,促进其现场监护力量"更 通讯员 胡文健 上一层楼"。



5月1日上午,在万里之遥的铜冠矿建(赞比亚)有限公司谦比希项目部,2024 年度庆祝"五一"国际劳动节暨表彰大会举行,29名中、赞年度优秀员工和26名 "铜冠忠诚奖"获得者受到表彰奖励。该子公司负责人向获得表彰的员工表示祝 贺,并向在该子公司工作10年以上的赞方人事经理Mkandawire Collins(考林斯) 等11名"铜冠忠诚奖"获得者表达了感谢。

通讯员 张顺国 曾红林 摄